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Exatootiaio ITtwon Taong

rz(Vl/a_Vzl-lOO%
Vi/la

* V,:100m ogvtepebovtog 0tav 0 M/X givar vod poptio

* V,/a:taomn ogvtepevovtoc 0tav 0 M/X givatl vmo KeEvO popTio
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BoOuoc Andooonc

P V,-I,-cos6, P,
P V-1 -cos6, P, +losses
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— P2
P, +I;-R' +P,

n
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Aoxiun Avolrktod KukAouotog

e MeTpdVTal 01 ATOAELEC TUPNVOL T) OTOAELEC GLOTPOV

* Merpovron ta peyen: 1V, I, P.
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W: Battopetpo (P)
A: Apmepopetpo (1)
V: BoAtopetpo (V)
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Aoxiun Avolrktod KukAouotog

* Merpovron ta peyen: 1y, I, P.
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Aoxiun Avorktov KvkAopotog

* Merpovtor (givan yvootad) to peyebn: Vy, I, P.

Y ==2  (4.44)

gl = - =— (4.45)

b= -(g)  (a46)
IL="% (447

L=y -y 448
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Aoxiun Bpoyvkokiwonc

e MeTpdVvTal 01 ATOAELEC YOAKOD 1] OTTOAEIEC TOMYUATOV

* Merpovral ta peyébn: V,, I, P.

W:Battouetpo (P)

fL(—l A: Aumepouetpo (1)
V: Bortoperpo (V)
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Aoxiun BpoyvkokAwonc

* Merpovral ta peyébn: V,, I, P.

7z =5 (449
[1
_P

R!

= 4.50
b= (450

X =z Y -(R,} (@4.51)

R
R ~R, =~—¢ (4.52)

XlzX;zi (4.53)
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Tplwpacikoi M/X
a= V]Ef (4.54)
N
Sy
I = R (4.55)

* V' : OVOLOOTIKY TOAIKT] TOGT TPOTELOVTOG
o V" : OVOLOOGTIKY TOAMKY TAGT] 0ELTEPEVOVTOG

* Sy OVOUOOTIKN TPUPOUCIKN QAVOLEVT) 1GYVG
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Y noAoyicuol Tprpocikwv M/X

e O1 vroloyiopoil 6e TPLPACIKOVC M/X HUE GUUUETPIKO QOPTIO
Kot 01€yepon yivovior avd ¢acn, TADOVTOS TO LOVOPUGLKO
1GO0OVVOLO KOKAMLLOL

 O1 ovvOnkeg elvor OUOEC OTIC TPES PACEIC KOL £YOLV 1M
opopd  @aons (yovio) TOV CULUUETPIKOV TPLPOGIKDOV
GLOTNUATOV
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2uvoecsuoroyiec Tprpaoikwv M/X

Y Y Y-Y
Y A Y-A
A Y A=Y
A A A—A
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Epapuoyec Xuvoesuoroyiov Tprpacikov M/X

e Yvvoeocuoroyic Y-Y: ypnoipomoleital omavia, YioTi o1
GUVOEGUOAOYIOL QLT YO VO, TEPAGEL M TPITN CPUOVIKY] TOV
PEVUOTOC OEYEPONC TPEMEL VO EIvVOL YEIWUEVOL KOl Ol OVO
AGTEPES, OTMOTE 1 TPITN OAPUOVIKY EUQOVICETOL OVAYKAGTIKA
oTO pevuo  ypouunc. £26T0C0 1 GULUVOEGULOAOYIOL QLT
YPNOILUOTOLEITOL  OTOV  VRAPYEL OGTO  OIKTVO  YELOUEVOC
OVOETEPOC
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Epapuoyec Xuvoesuoroyiov Tprpacikov M/X

e Yvvoeocuoroyiec Y—A kot A-Y: ypnoipomotovviol cuyva yio
tov vroPifacud N v avoymon e Tdone amd vYnAn o€
LEGT KOl OVTIGTPOPM®MC GTOVE LITOGTAOUOVS OOV GLVOLOVTOL
YPOUUES UETAPOPAC. XTI TEPIMTOCEL, OVTEC TO TPLY®OVO
GUVOEETAL OO TNV TAELPA. TOV Ypoupu®v Yynine Tdaonc

e Yvvoeocuoroyia A-A: €yet TO TAEOVEKTNUO OTL  €VOG
Lovopacikog M/X umopet va armopakpovOel yio emtotopOmon
1| GLVTNPTNGCT], EVO Ol OTOUEVOVGEC OV0 PAGELS GLVEYILOVY VOl
AELTOVPYOVV OC TPLPAGIKOC M/X pe wkovotnto HETOPOPAC
1600¢ ton ue to 58% tov apytkod M/X.
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1.

Hopaocypa 4.1: Expovnon

‘Evag povopaocikoc M/X 150 kVA, 2400/240 V €&yer 11C

aKOAOVOEC TOPAUETPOVC AV YUEVEC GTO TTp@TELOV: R=0,5 Q)
Kot X=1,5Q. O gykapc1o¢ KAAOOC HOYVHTIGNC OlYVOEiTOL. X€
TANpES Qoptio, 0 M/X amooidel TNV OVOUOGTIKT TOV 1GYV
(kVA) oe ovvtedeotm toyvog 0,85 emayomyikd Kol TAOM
oevtepevovtog 240 V. Na vtoAoyloTovV:

H pvBuion tdonc (ekatootioio Tt TAGNG).

2. O BaBbuog andooonc vrobétovtac anmAeiec moprvo 600 W,
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Hapdaosiyna 4.1: Avon Epotyuatog 1

I

R JX 1'2
AN
+ i doprio,
\2 V', D cos@=0, 85
) enay
o o

Movopacikd 16000vapo KOKAoUo M/X avnyuévo 6to TpOTEHOV

~ 2400

a=
240

10 V, =24020°V V) =a-V,= V] =2400£0"V
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Hapdaosiyna 4.1: Avon Epotyuatog 1

150000 VA
240 V

I, Z—cos (085 =1,=625/-318" A

I =1, :I—2:»11 =62,5/-31,8" A
a

V, = (R+X)1,+ V) =V, = (0,5+ j1,5)-|62,52 31,8 |+ 2400 = V, =2476,8,1,5° V

= hia-V, 100 % = r = 247,68 - 240 100 % =
V.|« 247,68

r=23,1%

— Ka6. MauAog Z. NewpyIAdKng 16
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Hoapaosiypa 4.1: Avon Epotuatog 2

P, 150 000-0,85 127 500
= 2 —>n= 2 —>n=
P+1I;-R+P, 150 000-0,85+ 62,57 -0,5+ 600 130 050

n —

n=098=n=98%
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1.
2.

Hopaocypna 4.2: Expovnon

Tpewg povopacwoi M/X 100 kVA, 2400/240 V, 60 Hz, ocuvvoéoviou og

cvvoecuoroyia (cvotowyia) Tplrpactkov M/EX 4160/240 V, oOmov 10
TPMTEVOV GUVOEETOL GE OOTEPO KOl TO O0LTEPELOV G€ Tplywvo. H
16000voun ovvhetn avtictaon kabevog povopacikov M/X avnyuévn 610
oevtepevov eivar (0,045+0,16)Q. H ocvotoryic M/X cuvoéeton e pia
TPUPACIKT] YEVVIITPLO UEC® TPLPAGIKNG YPOUUNS OlvOUNG Ue oLvOeTn
avtiotoon avd eaomn (0,5+1,5)Q. O M/X anodioel 250 kW oe tdon 240 V
Kot cuvieEAESTN 1oy00¢ 0,866 enaywytkd. No vtoAoY1GTOUV:

To pedua 6T0 TPMOTEVOV KUl GTO OELTEPEVOV TUALYLLOL TOV M/Z.

H tdon tc yevvnrplog
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2400

a =
240

T J3.240-0.866

10
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0,5 Q i1,50 I,
—AAN— o

0,5 Q i1,5Q ’/11
—AN/\/ 9228 o 2228

0,5 Q i15Q
—AN\— .
I 250000 [, =694,5A

Hapdaosiyna 4.2: Avon Epotyuatog 1

3¢
250 kKW

240V

cosp=0,866 enay

L« 240 V
L1 _6945A
BB

1 400
I,=1= 2 — —_—

1, =400 A

[, =40 A
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Hapdaosiypa 4.2: Avon Epotnuatog 2

YPOLLUT OLOLVOUNG M/Z avnyuévoc 610 TpOTELOV
o 9989 150 450 j16Q 1,
o AN AWM
+ * doprio,
\ V', D cosp=0, 866
EMALY
o 0

Z'=a*-7Z=10"-(0,045+ j0,16) = Z' = (4,5+ j16) Q

V, =24020°V V) =a-V, =V, =240020"V
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Hapdaosiypa 4.2: Avon Epotnuatog 2

I, =40 £L—cos '(0,866)=  I,=40-£-30"A

V, =05+ j1,5) +(4,5+ j16)| I, + V) =

V, = (5+ j17,5)-[40.2 =30° |+ 2400 = V, =2966,7./9,8° V

1/17[:\/5.1/1(/):\/5.2966,7:5 V, =51385V
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